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  نقطة الأصل )و( ، وكا△هو صورة    / ن/ ك/ هـ△إذا كان  (   1
 
                      هـ ك ن بالانعكاس ف
 
  ت ن                

، ثم    / ، ن  / ، ك  /                              ( ، فعي   إحداثيات الرؤوس هـ1،    3( ، ن)2-،    1- ( ، ك)4،    0هـ)

  مستوى الاحداثيات.  / ن / ك / هـ△ارسم   
 
                   ف
 
  

 الحـــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

 

 

  نقطة الأصل )و( ، وكانت  △هو صورة    / ع  / و ص△إذا كان  (  2
 
                         و ص ع بالانعكاس ف
 
                

، ع ، ثم                                    ( ، فعي   إحداثيات الرؤوس و ، ص4،    1- ( ، ع)1-،    2- ( ، ص)0،    0و)

  مستوى الاحداثيات. 
 
                   ارسم ف
 
       

 الحـــــــــــل 
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( ،  3،    0م)( ،  1،   1-ل)  : في المستوى الإحداثي ارسم المثلث ل م ن بحيث(  3

 90oالأصل وزاويته ( ثم ارسم صورته بدوران مركزه نقطة  3،  4-ن)

 الحـــــــــــل 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

،   (5،    0، ب)  (0،    4أ)  :الذي رؤوسه  جـ  ب  أ  ارسم صورة المثلث  مثال:(  4

 ( بدوران نصف دورة حول نقطة الأصل: 4-،  2-جـ)

 الحـــــــــــل 
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

 لاعضشف عن متوازي ال تمارين على حالات الك

 

س م = ل ع ،    إذا كان: س ل = ص ع ،(  1

 : برهن أن ، م ص̂س   ≅ م̂

 ص ع ل متوازي أضلاع.   الشكل الرباعي س 

 ل ـــــــــــالح

  ( معطى ) س ل = ص ع  
                   
⇐       (۱ ) 

ي ي
يفي  
  م ص̂س   ≅ م̂سيميصي،يي△ي 

ييسيميصي△ ∴ ي  يمتطابقيالضلعيي يي يييي ييي يي يي

يمي=يسيصييييس ∴

يليعييمي=ييس ∵، 

يليعيمنيخاصيةيالمساواةييي=ييصيسي∴
                   
ي(ي2)ي       ⇐

ي(يينتجيأن:ي2(ي،ي)1مني)ي∴

ييمتطابق ييمتقابليي يفيهيكليضلعيي ييييسيصيعيليمتوازييأضلاعيلأنهي)شكليرباعي يي يي يييي   ي ي يي ي   يي يي ي يي ي ي يي ييييي  ي ي ي يي يي يي ي ي ييي ييي يي يي يي يي يي ي(يي يييي يي  

 

 

 

 


هذه المراجعة هي جزء من مذكرة فيثاغورث لشرح كامل المنهج محلولة وغير محلولة
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4 
 

 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

 س ص ع ل متوازي أضلاع. الشكل   ن:أثبت أ( 2

 ل ـــــــــــالح

 

   ( معطى ) س ل = ص ع  
                   
⇐       (۱ ) 

 ( معطى )  ع̂  ≅  ع(ييو̂ي)ل

يييييالمثلثيليويع ∴ ي  يمتطابقيالضلعيي يي يييي ييي يي يي

يليعي=يييليوي ∴

ي(يمعطى)يسيصي=ييليوي ∵، 

ييي(منيخاصيةيالمساواة)يسيصييي=ييعيلي∴
                   
ي(ي2)ي       ⇐

ي(يينتجيأن:ي2(ي،ي)1مني)ي∴

ييمتطابقيييسيصيعيليمتوازييأضلاعيلأنالشكلي ييمتقابليي ييييكليضلعيي يي يي يييي   ي ي يي ي   يي يي ي ييي  ي  ييي
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

 لاعضعن متوازي ال شاملة على حالات الكشف تمارين 

 

ازي  أ ب جـ د متوالشكل    ن:أثبت أ(  1
 أضلاع

 ل ـــــــــــالح

هان:              الب 

̅̅أ  د ∵ ̅̅ب جيـي/ي/يي̅ ̅̅    (معطى)ييي̅
                   
⇐       (۱ ) 

يوضعيتناظر(يي(يمعطى)ي(يهييج̂يـديي(ي=يق)ب̂ق)ي ∵ ي
يي)وهمايفي ي ييييي ي ي يي  
ييي  ي ي ي يي

̅̅أ بيي∴ ̅̅د جيـ//يي̅̅  يييي̅̅
                   
⇐       (٢ ) 

ييي:ينتجيأن(يي2(ي،ي)1مني)

يأيبيجـيديمتوازييأضلاعالشكليا يلرباعي ي ي ييي ييي يي يي ييي يي يييي ييي  يييكلييلأنيفيه؛يييي ييمتوازييي ييمتقابليي يييي  يضلعيي ي ي يي يييي   ي ي يي ي   يي يي

ي

أ  (2 متوالشكل    ن: أثبت  د  جـ  ب  ازي أ 
 أضلاع

 ل ـــــــــــالح

هان:              الب 

يوضعيتناظر(ييي(يهييج̂يـديي(ي=يق)ب̂ق)ي ∵ ي
يي)وهمايفي ي ييييي ي ي يي  
ييي  ي ي ي يي

̅̅أ بيي∴ ̅̅د جيـ//يي̅̅  يييي̅̅
                   
⇐       (۱ ) 

يوضعيتييه(يييج̂يـدييق)ي(ي=د̂ق)ي ∵ ي
ييي)وهمايفي ي ي يي  
ييي  ي ي ي ي(يبادلي

̅̅أ  ديي∴ ̅̅ب جيـ//يي̅ ̅̅  يييي̅
                   
⇐       (٢ ) 

ي:ينتجيأن(يي2(ي،ي)1مني)

يأيبيجـيديمتوازييأضلاعالشكليا يلرباعي ي ي ييي ييي يي يي ييي يي يييي ييي  يييلأنيفيه:يكل؛يييي ييمتوازييي ييمتقابليي يييي  يضلعيي ي ي يي يييي   ي ي يي ي   يي يي
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

 ( برهن على أن الشكل الرباعي أ ب جـ د متوازي أضلاع. 3

 أ ب جـ د شكل رباعي،المعطيات: 

 60o( =ج̂ـهـ( = ق) د̂ق)أ  (1)

 80oد( =  ب̂ق)أ  (2)

 40oب( =  د̂ق)أ  (3)

 إثبات أن الشكل الرباعي أ ب جـ د متوازي أضلاع. المطلوب: 

 الــبرهان:

ي وضع تبادل(  60o( = أ̂هـ( = ق) د̂ق)أ 
 
 )وهما ف

̅̅أ  د ∴ ̅̅ب جـ//  ̅ ̅̅ ̅     
                   
⇐       (1) 

ي 
 
 180o – (40o  +80o)=  ق)أ(  ،  أ ب د  △ف

     =180o – 120o  =40o = 180لأن مجموع زوايا المثلثo 

ي وضع تبادل(   60o( = ج̂ـ( = ق)هـ د̂ق)أ  ∵
 
 )وهما ف

̅̅أ ب ∴ ̅̅د جـ//  ̅̅ ̅̅     
                   
⇐       (2) 

 ( ينتج أن: 2( ، )1من ) ∴

)  أ ب جـ د متوازي أضلاع لأنه )شكل رباعي فيه كل زاويتي   متقابلتي   متطابقتي  

 ( من البيانات على الشكل المقابل: أثبت أن أ ب جـ د متوازي أضلاع. 4

 الــبرهان:

ي وضع تناظر (  2̂( = ق)  1̂ق) 
 
 وهما ف

̅̅أ  د ∴ ̅̅ب جـ//  ̅ ̅̅ ̅     
                   
⇐       (1) 

ي وضع تبادل (  4̂( = ق)  3̂ق) 
 
 وهما ف

̅̅أ ب ∴ ̅̅د جـ//  ̅̅ ̅̅     
                   
⇐       (2) 

 ( ينتج أن: الشكل أ ب جـ د متوازي أضلاع فيه كل ضلعي   متقابلي   متوازيي   2( ، )1من )

٦٠
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

ي الشكل المقابل: 5
 
̅̅أ  د( ف ̅̅ب جـ//  ̅ ̅̅ ، د هـ = د جـ ،  ̅

 40oجـ(= د̂ق)هـ  ، 70o(=أ̂ق)

 برهن أن الشكل الرباعي أ ب جـ د متوازي أضلاع

 وازيتتحالف  180o – 70o  =110o( =  ب̂ق)   الــبرهان:

 180o=المثلث د هـ جـ متطابق الضلعي   ومجموع زواياه 

(= ج̂ـجـ( = ق) ه̂ـق)د  ∴
4٠−1٨٠

2
  =70o 

  تبادل وتوازي 70oهـ( =  د̂ق)أ 

 70o  +40o  =110o( =  د̂ق)  ∴

 110o(= ب̂( = ق) د̂ق)  ∴
                   
⇐       (1) 

   70o(= ج̂ـ( = ق) أ̂ق)     
                   
⇐       (2) 

 الشكل أ ب جـ د متوازي أضلاع؛ لأن كل زاويتي   متقابلتي   متطابقتي    ∴(: 2( ، )1من )

̅̅أ  د شكل رباعي فيه:  د جـ ب إذا كان أ (6 ̅̅ب جـ / /  ̅ ̅̅ ̅̅د هـ،  ̅ ̅̅ب جـ ⊥ ̅̅ ̅̅  40oجـ(= د̂ ق)هـ ، 50o(=أ̂ق) ، ̅

هن أن الشكل الرباعي أ ب جـ د متوازي أضلاع  فبر

 الــبرهان:

 تحالف وتوازي 180o – 50o  =130o=  (  ب̂ق)     

  180o – (90o  +40o)=  (  ج̂ـق)  ∴

   =180o – 130o  =50o  = 180لأن مجموع زوايا المثلثo 

  تبادل وتوازي 90oهـ( =  د̂ق)أ 

 90o  +40o  =130o( =  د̂ق)  ∴

   130o(= ب̂( = ق) د̂ق)  ∴
                   
⇐       (1) 

   50o(= ج̂ـ( = ق) أ̂ق)     
                   
⇐       (2) 

 الشكل أ ب ج ـد متوازي أضلاع؛ لأن كل زاويتي   متقابلتي   متطابقتي    (: ينتج أن:2( ، )1من )
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

( إذا كان ن ص ك ل متوازي أضلاع تقاطع 7

ي م ، س ن = ك ع ، فأثبت أن الشكل 
 
قطريه ف

 س ص ع ل متوازي أضلاع. 

 الــبرهان:

 م نقطة تقاطع قطرية  ∵)معطى(  ،   الشكل ن ص ك ل متوازي أضلاع  ∵

 م ص = م ل  ∴
                   
 خواص متوازي الأضلاع()من  (1)       ⇐

 
ً
 )من خواص متوازي الأضلاع(    م ن = م ك أيضا

 )معطى(    س ن = ع ك  ∵

 م س = م ع  ∴ م ن + ن س = م ك + ك ع ∴
                   
⇐       (2)  

 ( نجد أن: 2( ، )1من ) ∴

 الشكل س ص ع ل متوازي أضلاع لأن فيه القطران ينصف كل منهما الآخر. 

( تدرب: إذا كان ل م ن ك متوازي أضلاع تقاطع 8

ي و ، ل هـ = ن د ، برهن أن الشكل الرباعي 
 
قطريه ف

 هـ م د ك متوازي أضلاع. 

 = د نل م ن ك متوازي أضلاع، ل هـ المعطيات: 

 . إثبات أن الشكل الرباعي هـ م د ك متوازي أضلاعالمطلوب: 

 الــبرهان:

(  ل م ن ك متوازي أضلاع  ∵
ً
 )فرضا

 م و = و ك  ∴
                   
 )من خواص متوازي الأضلاع( (1)       ⇐

 )من خواص متوازي الأضلاع(    ل و = و ن  ∴

 )معطى(   ل هـ = ن د  ∵

 د ن  –ل هـ = و ن  –ل و  ∴

هـ و = و د  ∴
                   
⇐       (2) 

 ( ينتج أن: هـ م د ك متوازي أضلاع )القطران ينصف كل منهما الآخر(2( ، )1من ) ∴
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

̅̅أ  د( إذا كان أ ب جـ د متوازي أضلاع فيه هـ منتصف 9 ̅̅ب جـ، و منتصف  ̅ ̅̅ ̅  

 برهن أن الشكل الرباعي هـ ب و د متوازي أضلاع. 

 الــبرهان:

 )معطى(   أ ب جـ د متوازي أضلاع ∵

 )من خواص متوازي الأضلاع(     أ د = ب جـ  ∴

∴ 
1

2
أ د =  

1

2
 )من خواص المساواة(    ب جـ  

̅̅أ  دهـ منتصف  ∵ ̅̅ب جـ، و منتصف  ̅ ̅̅  )معطى(  ̅

  هـ د = ب و  ∴
                   
⇐       (1) 

̅̅أ  د ∵ ̅̅ب جـ//  ̅ ̅̅  )من خواص متوازي الأضلاع(     ̅

̅̅أ  د ∋هـ  ∵ ̅̅ب جـ ∋، و  ̅ ̅̅ ̅  

̅̅هـ د ∴ ̅̅ب و//  ̅̅ ̅̅̅    
                   
⇐       (2) 

 ( ينتج أن: 2( ، )1من ) ∴

 أضلاع لأنه )شكل رباعي فيه ضلعان متقابلان متطابقان ومتوازيان(أ ب جـ د متوازي 

( إذا كان أ ب جـ د متوازي أضلاع، ب جـ = جـ د ، ب ، جـ ، د على استقامة واحدة ، 10
هن أن الشكل الرباعي أ جـ د هـ متوازي أضلاع  فبر

 الــبرهان:

 )معطى( الشكل أ ب جـ هـ متوازي أضلاع ∵

 )من خواص متوازي الأضلاع(    ب جـ = أ هـ ∵

 )معطى(   ب جـ = جـ د ∵

 )من خواص المساواة(   ب جـ = جـ د = أ هـ ∴
                   
⇐       (1) 

̅̅ب جـ ∵ ̅̅  )من خواص متوازي أضلاع(    ̅̅̅أ هـ=  ̅

 )معطى( ب ، جـ ، د على استقامة واحدة  ∵

̅̅جـ د ∴ (      ̅̅̅أ هـ//  ̅̅
ً
   )برهانا

                   
⇐       (2) 

 ( نجد أن: 2( ، )1من ) ∴

 جـ د هـ متوازي أضلاع لأن فيه ضلعان متقابلان متطابقان ومتوازيان. الشكل أ 
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

  الشكل المقابل: ق)(  11
 
                    ف
 
،   (4̂(=ق) 3̂ق) ( ،  2̂ق) =  (1̂ 

و متوازي   أ د هـ  أن:  برهن   ، أ و = د ب   ، أ د = و جـ 

 ع. أضلا 

 ل ـــــــــــالح

هان ال    :       ب 

يديبيهيفيه:ي △

ي(يمعطى)ييي(ييي٢̂ييق)(ي=يي۱̂يي)قي∵

ي(يييديبي=يديهييي∴ يي)مثلثيمتطابقيالضلعيي ي   يي يييي ييي يي يي ييي ي يي

ي(يمنيخواصيالمساواة)ييييديهي=يأيوييي∵
                   
⇐       (۱ ) 

يويهيجـيفيه:ي △ي:يبالمثل

ي)معطى(يييي(ييي4̂ييق)(ي=يي۳̂ييق)ي∵

ي(يييييويجيـ=يويهيي∴ يي)مثلثيمتطابقيالضلعيي ي   يي يييي ييي يي يي ييي ي يي

ي)معطى(يييييييدي=يأييويجـيي∵

ي(يمنيخواصيالمساواة)ييييأيديي=يويهيي∴
                   
⇐       (٢ ) 

ي:ي(ينجديأني2،ي)ي(1مني)ي∴

ييالشكليأيديهيويمت ييمتطابقيي ييمتقابليي ي  يوازييأضلاعيلأنيفيهيكليضلعيي ييي ي ي يي يييي   ي ي يي ي   يي يي ي يي يي يي ي يي ي ي ييي ييي يي

 ي
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

ي

ي

 :
 
  أولا
 
  يي   

 
  ف
 
إذا              ظللإذا كانت العبارة صحيحة و          ظلل   (  4  –  1 البنود ) 

 كانت العبارة خاطئة: 

           ق  قطريه. ت                             المربــع متناظر حول نقطة م ل (1) 
 

  

     90o( بالدوران  5،    3-صورة النقطة أ) (2) 
 
   حول نقطة الأصل ف
 
               

 ( 3،  5) /                            تجاه ضد عقارب الساعة ه  أ ا

 

  

المرسوم   (3)  الرباع                          الشكل 

 يمثل متوازي أضلاع 

 

  

الشكل  (4)  المقابل  الشكل    
 
                      ف
 
 

   
 
تلاف نقطة  حول     متناظر 
 
                   

 قطريه. 

 

  

ي

ي

ي

ي

ي

 تمرين 


هذه المراجعة هي جزء من مذكرة فيثاغورث لشرح كامل المنهج محلولة وغير محلولة
 لمعرفة أماكن تواجدها إرسال رسالة واتس اب للرقم  50418082
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 أ/ أحمد جمال سلسلة فيثاغورث

: لكل بند من البنود التالية  
 
                             ثانيا
 
اختيارات واحد فقط منها صحيح، ظلل   أربــع     

 الدائرة الدالة على الإجابة الصحيحة: 

 ( تحت تأثير: ۱-،  ٢( صورة ن) ۱-،   ٧)/ن ( 5)

 
 في المحور السيني انعكاس

 
 ( ٠٢٧oو ، د)

 

 اس في نقطة الأصل انعك
 

 وحدات5ة إلى اليمين إزاح 

 ضد عقارب الساعة تساوي: دورة كاملة ¼قياس الدرجة التي تمثل   ( 6)

 
٩٠o 

 
۱٨٠o 

 
٢٧٠o 

 
۳6٠o 

 في نقطة الأصل )و( هي: ( بالانعكاس 4- ،   ٢-صورة النقطة ع) ( ٧)

 
(٢   ،-4 ) 

 
(-٢  ،4 ) 

 
(٢  ،4 ) 

 
(4  ،٢ ) 

 الانعكاس في نقطة الأصل يكافئ: ( ٨)

 
 ( ٩٠o،   و )د

 
 ( ۱٨٠o،   و )د

 
 ( ٠٢٧o،   و )د

 
 ( ۳6٠o،   و )د

 الذي يمثل متوازي أضلاع فيما يلي هو: الشكل  ( ٩)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

٤
١




